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Atom Fizigine Giris ve Radyoaktivite - 1

ilk kez atomda gekirdek kavramindan bahseden bilim
adami kimdir?

A) Bohr B) Thomson C) Dalton

D) Rutherford  E) de Broglie

Thomson atom modeline gore;

I. Pozitif ylukler ¢cekirdekte toplanmigtir.

Il. Elektronlar atom iginde daginik ve hareketsizdir.

I1I. Elektronlar ¢ekirdek etrafinda belli yéringede dolanirlar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalniz Il.
D) lvell.

C) Yalniz lll.
E) lvelll.

A) Yalniz .

Bohr atom modeline gore elektronlar igin;

I. Kararh yoriingelerde 1sima yapmadan dolanirlar.

Il. Ust yériingelerden daha kararli yériingelere gegerken
ISIma yapar.

Ill. Atom icinde daginik ve hareketsizdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz . B) Yalniz Il.

D) lvell.

C) Yalniz lll.
E) Ivelll.
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Atom ile ilgili;
I. Atomun yaptidi isimalar kesikli spektruma sahiptir.
Il. Elektronlar agisal momentumu L‘nin tam katlari olan

belirli yoriingelerde dolanir.
lll. Elektronlar belli enerji degerlerine sahiptir.

ifadeleri hangi atom modelini agiklamaktadir?

A) Bohr
C) Thomson

B) Schrédinger
D) Heisenberg
E) Rutherford

Bohr atom modeline gore bir elektronun;

I. cizgisel momentum,
Il. agisal momentum,

[ll. enerji
niceliklerinden hangileri kesiklidir?

A) Yalniz lIl. B) Ivell

D) llvelll.

C) lvelll.
E) I, Il velll

Asagida verilen atom ile ilgili;

I. atomun ¢ekirdekli yapiya sahip olmasi
II. Atomun elektron igermesi
[ll. Elektronlarin atom iginde yerlerinin sabit olmasi

yargilarindan hangileri Thomson, Rutherford ve Bohr
atom teorisi i¢in ortaktir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il

D) Ivell.

C) Yalniz Il
E) Il ve lll.
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Bohr atom modeline gore;

I. Kararh yoriingelerin yarigapi n? ile dogru orantilidir.
Il. Elektronun toplam enerjisi n? ile ters orantilidir.

lll. Elektronun agisal momentumu n ile dogru orantilidir.
yargilarindan hangileri dogrudur? (n = bas kuantum

sayisl)
A) Yalniz I. B) Yalniz Il.

D) Ivell.

C) Yalniz lll.
E) Ivelll

Bohr atom modeline gore, taban enerji durumunda bu-
lunan hidrojen atomu bir Ust enerji diizeyine uyarildi-
ginda elektronun;

|. toplam enerji,

Il. agisal momentum,

IIl. gizgisel hiz

niceliklerinden hangileri artar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lvell

C) lvell
E) llvelll

Hidrojen atomunun bazi enerji dizeyleri sekilde verilmistir.
Temel haldeki atom elektronla uyarilinca Lyman serisinin
a, B i1simalari ile Balmer serisinin H_ 1simalari gézlenebil-
mektedir.
E(ev
A (eV)
iyonlagsma
13,6 | o
13,06 n=5
12,75 n=4
12,10 n=3
10,2 n=2
0 n=1

Buna gore, gonderilen elektronlarin kinetik enerjisi en
az kag eV dur?

A) 10,20 B) 12,10

D) 13,06

C) 12,75
E) 13,6
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Bohr atom modeline gore hidrojen atomunda;

I. acisal momentum,

II. yarigap,

[Il. gizgisel hiz

niceliklerinden hangileri kesiklidir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il.

D) Ivell.

C) Yalniz lll.
E) lvelll.

Bohr atom modeline gére, temel halde bulunan bir hid-
rojen atomu 2.enerji diizeyine uyarildiginda elektronun;
I. baglanma enerjisi,

Il. gizgisel hizi,

[ll. dolanma periyodu

niceliklerinden hangileri artar?

A) Yalniz |. B) Yalniz Il

D) Ivelll.

C) Yalniz lll.
E) Il ve lll.

Hidrojen atomunun bazi enerji dlizeyleri sekildeki verilmistir.

E(ev
A (ev)
iyonlasma
13,6 oo

12,75 n=4
12,10 n=3
10,2 n=2
0 n=1

Temel haldeki hidrojen atomlari 13 eV enerjili elekt-
ronlarla bombardiman edildiginde spektrumunda;

Ly

I p

n.H,

IV.H,

cizgilerinden hangileri olusabilir?

A) lvell B) Ilvelll.
C) I, Ilvelll. D) 11, Il ve IV.

E) 11, ve IV.
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Bu testin cevap anahtarina ulasmak icin yandaki karekodu okutunuz.




